

打造更高水平“诚信菏泽”

我市全面创建社会信用体系建设示范城市

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 为全面提升我市社会信用体系建设整体水平,进一步优化营商环境,日前,我市印发《菏泽市创建省社会信用体系建设典型城市实施方案》,全面推进政务诚信、社会诚信、商务诚信、司法公信建设,聚力打造“诚信菏泽”品牌和一流营商环境。

人无信不立,城无信不兴。社会信用体系建设是社会主义市场经济体制和社会治理体制的重要组成部分,是精准解决百姓痛点、营造优良信用环境、提升城市整体竞争力、促进社会发展与文明进步的重要手段。

此次制定了创建方案,建立起与我市经济社会发展水平相适应的社会信用体系运行框架和机制的创建目标。到2022年底,覆盖全社会的市公共信用信息共享交换平台功能齐备、高效运行;在行政管理和公共服务等领域广泛应用信用信息和信用产品,信用惠民便企格局基本形成;以信用为基础的新型市场监管体系基本建成,守信激励和失信惩戒机制全面发挥作用;信用管理制度体系建设规范有序,信用服

务市场体系日趋完善;社会诚信实践广泛开展,社会诚信意识普遍增强;建立与我市经济社会发展水平相适应的社会信用体系运行框架和机制,在运用社会信用体系推进社会治理创新方面形成地方特色和可复制推广的经验。

方案确定了七大类18项具体创建任务,每一项任务都明确到了市有关部门和县区。

第一大类是宣传弘扬诚信文化,包括开展诚信宣传活动、开展诚信缺失突出问题专项治理2项任务,打造不敢失信、不能失信、不愿失信的社会环境。

第二大类是加强重大失信事件治理,包括加强政府机关及事业单位诚信建设、推进严重失信名单主体治理2项任务。确保政府部门和事业单位失信被执行人整改到位率100%、严重失信名单主体数量占市场主体数量的比例低于0.3%。

第三大类是推动公共信用信息共建共享,包括推进实施统一社会信用代码、推进信用核查和联合奖惩系统使用、开展行政许可行政审批信息“双公示”专项

行动、加强信用信息归集共享和推进特定信用信息归集等5项任务,这是信用工作的基础。

第四大类是推广信用惠民便企应用,包括发挥“信易+”优化营商环境的作用、深入推进“信易贷”2项任务,扩大信用应用场景,让诚实守信的企业和个人在多方面获得实惠和便利。

第五大类是创新信用监管方式,包括深入开展信用承诺、开展信用分级分类监管2项任务,建设以信用为基础的新型监管机制。

第六大类是推进社会信用体系建设,包括健全社会信用体系建设保障机制、创新开展社会信用体系建设工作2项任务。

第七大类是建设征信体系及防范区域金融风险,包括推进信用信息归集和应用、整治违规使用“征信”行为和防范重大区域金融风险3项任务。

方案还明确了创建步骤,包括创建启动、全面推进、巩固提升等3个阶段。到今年11月,全面完成创建工作,社会信用体系建设全面实现健康可持续发展。

关爱和防疫物资送上门

市民政局助“一老一小”无忧抗疫



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 为进一步加强民政系统新冠肺炎疫情防控工作,3月23日,市民政局先后到市儿童福利院、市社会福利院督导检查疫情防控工作,对工作在疫情防控一线的“一老一小”服务机构工作人员表示感谢,并为他们送去了防护用品和生活物资。

因市儿童福利院实行全封闭管理,市民政局局长刘勇、副局长马超来到市儿童福利院大门口,隔着栅栏门,详细询问了市儿童福利院疫情防控落实情况、孤残儿童的身体状况、全员核酸检测完成情况、防疫物资及生活物资储备、目前有无需要解决的问题难题等情况,并向在院封闭一线工作人员表示关心和慰问。

随后,刘勇一行前往市社会福利院督导检查疫情防控工作,向工作人员详细了解疫情防控封闭式管理、工作人员和在院老年

人的核酸检测、生活防疫物资储备管理等情况,对民政服务机构疫情防控工作给予了充分肯定。

活动中,市慈善总会为市儿童福利院、社会福利院分别提供了纯奶、水果、夏装、医用手套、一次性隔离衣等物品。市儿童福利院、社会福利院按照疫情防控要求,在机构门外设立了物资交接区,机构工作人员在做好个人防护前提下做好物资消毒,并进行无接触交接。

刘勇表示,老人和孩子免疫力相对较差,要高度重视老人、儿童等易感染群体防疫工作,严格执行老年人、儿童和工作人员只出不进制度。市儿童福利院、社会福利院要严格按照常态化疫情防控工作要求,将各项防控措施落实落细落到实处,做到思想不松懈、措施不放松,加强老人、儿童以及职工的身体健康监测和日常防护,确保绝对安全。

两名学生欲乘火车离家出走 城际公交驾驶员成功阻拦



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 桑珍珠) 3月21日上午,家住定陶区的卢先生将一面写有“诚信相助 终生难忘”的锦旗送到菏泽城际公交定陶发车区表示感谢。原来是有两名学生离家出走,菏泽城际公交多名驾驶员接力寻找,经耐心劝导后,将孩子安全交到了其家长手中。

3月16日下午,有多位家长来到菏泽城际公交定陶发车区,说有两名孩子离家出走,询问是否可以查找监控。值班调度人员了解情况后,耐心安抚家长并立即联系相关科室调取录像。

定陶有3条线路,共计100多辆车,监控回放起来颇有困难。工作人员经过多次录像回放,最后确定两位学生乘坐定陶992路公交

车去往菏泽火车站方向,与此同时,工作人员在驾驶员工作群发布出走学生的年龄及特征信息并要求协助查找。

下达协助查找通知后,3月19日上午,张霞、刘杰、王连民、李春雨等四位驾驶员在菏泽城际公交火车站发车场站发现了疑似离家出走的两位学生,他们赶紧上前询问。经过确认后,他们立即向公司汇报并设法留住两名学生。

当焦急万分的家长赶到菏泽城际公交火车站场站,看到安然无恙的孩子流下了激动的泪水,在大家的共同努力下,离家出走的学生终于被家长们接回家。

3月21日上午,孩子的家长卢先生将写有“诚信相助 终生难忘”的锦旗送到菏泽城际公交定陶发车区表示感谢。

菏泽机场应急演练保障航班安全

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 为进一步提高廊桥操作员对突发事件的应急处置能力,保障航班对接及撤离的可靠性、安全性与高效性,近日,菏泽机场安检护卫部利用航班间隙组织开展针对手动紧急撤桥的专项应急演练。

本次演练模拟情况为:廊桥操作员发现廊桥故障后,立刻向值班领导上报故障情况,经过研究判断,值班领导立即下达启动手动紧急撤桥预案指令,同时组织人员增援。

演练开始后,廊桥操作员第一时间按照规范操作迅速启动手动撤桥流程,关闭廊桥电源,由两名廊桥员分别控制一个摇把,取垫圈、松刹车,同时按照电机指示方向将登机桥撤至符合规定的安全距离,顺利完成手动撤桥演练任务。

此次演练从实战出发,强化应急保障反应机制,达到了预期效果,检验了手动紧急撤桥应急预案的合理性和可靠性。与此同时,强化了廊桥操作员对突发情况的应急处置能力、业务操作能力以及团队协作能力,为疫情期间菏泽机场安全运行平添硬实力。



据了解,下一步,安检护卫部将继续立足于实战,着手打造一支业务能力高、工作责任心强、服务态度好的专业化队伍,切实做好菏泽机场运行保障工作。